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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 39 del  27/03/2020

Assessore Proponente: PAOLINI CHIARA

OGGETTO:  PROGRAMMA  MANIFESTAZIONI  2020  ED  EMERGENZA 
EPIDEMIOLOGICA DA COVID-19 - DETERMINAZIONI

L’anno  duemilaventi  addì  ventisette  del  mese  di  marzo  alle  ore  15:20  nella  Casa 
Comunale, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale 
e provinciale,  vennero oggi  convocati  a seduta i  componenti  la Giunta Comunale, che 
nelle persone seguenti risultano presenti tramite collegamento Skype, alla trattazione della 
proposta di deliberazione in oggetto:
  
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente
  
PETROCCHI VALENTINA VICE SINDACO Assente
  
MAI DANIELE ASSESSORE Presente
  
PAOLINI CHIARA ASSESSORE Presente
  
MORTULA SILVANO ASSESSORE Assente

  
Presenti  n. 3 Assenti n. 2

Partecipa il SEGRETARIO ROSSI ANTONELLA che provvede alla redazione del presente 
verbale.

Presiede la seduta, nella sua qualità di SINDACO, il Sig. MONTAUTI DAVIDE che dichiara 
aperta la trattazione dell'oggetto sopra indicato.



Deliberazione n. 39 del  27/03/2020

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che l'Organizzazione Mondiale della Sanità il 30 gennaio 2020 ha dichiarato 
l'epidemia da COVID-19 un'emergenza di sanità pubblica di rilevanza internazionale ed il 
Consiglio dei Ministri il 31 gennaio 2020 ha dichiarato per sei mesi lo stato di emergenza 
sul  territorio  nazionale  relativo  al  rischio  sanitario  connesso all’insorgenza di  patologie 
derivanti da agenti virali trasmissibili;

Visto il D.L. 23 febbraio 2020 n.6 recante “Misure urgenti in materia di contenimento e 
gestione dell’emergenza epidemiologica da COVID-19”;

Considerato che  a  seguito  di  quanto  stabilito  all’art.3  del  decreto  di  cui  al  punto 
precedente  e  dell’evolversi  della  situazione  epidemiologica  nonché  del  carattere 
particolarmente diffusivo dell’epidemia, sono stati  emanati i  seguenti provvedimenti  che 
adottano misure di contrasto e contenimento alla diffusione del virus:

 Decreti del Presidente del Consiglio dei Ministri del 23 e 25 febbraio e del 1, 4, 8, 9,  

11 e 20 marzo 2020
 Ordinanze del Ministro della Salute del 20 e del 22 marzo 2020;

Atteso che le misure di contenimento disposte sono per il momento efficaci fino al 3 aprile 
2020 e ritenuto di dover, comunque, prendere una posizione con particolare riguardo alle 
attività turistiche, culturali, sociali e sportive che con appuntamenti ricorrenti interessano 
ogni anno il nostro territorio fin dal mese di aprile, fornendo indirizzi in merito; 

Ritenuto,  pertanto,  opportuno  nonché  necessario  procedere  in  via  cautelativa  a 
posticipare ogni evento previsto per i  prossimi mesi di aprile e maggio, con particolare 
riferimento  a quelli  che sono diventati  ormai  degli  importanti  appuntamenti,  al  termine 
dell’imminente  stagione  estiva,  affinché  possano  continuare  a  costituire  un’importante 
opportunità  di  sviluppo per  tutte  le  aziende  locali,  in  un  momento  in  cui  più  che  mai 
l’economia avrà bisogno di un considerevole sostegno;

Ad unanimità di voti espressi nei modi e termini di legge,

DELIBERA

1 di procedere in via cautelativa a posticipare ogni evento previsto per i prossimi mesi di 
aprile  e  maggio,  con particolare  riferimento a  quelli  che sono diventati  ormai  degli 
importanti appuntamenti, al termine dell’imminente stagione estiva, affinché  possano 
continuare a costituire un’importante opportunità di sviluppo per tutte le aziende locali, 
in  un  momento  in  cui  più  che  mai  l’economia  avrà  bisogno  di  un  considerevole 
sostegno;

2 di trasmettere la presente deliberazione a tutti i Responsabili di Area, al Commissariato 
di Polizia di Sato di Portoferraio, al Comando Stazione Carabinieri di Campo nell’Elba,  



alle Associazioni di Categoria e ai soggetti che ordinariamente programmano eventi nel 
periodo aprile-maggio;

3 di  dichiarare,  con  successiva  votazione  unanime,  la  presente  deliberazione 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art.134, comma 4, del D. Lgs. 267/2000, al  
fine di garantire con la massima celerità l’attuazione delle direttive impartite.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 15 del 27.03.2020

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA


